"Ecco, io faccio nuove tutte le cose" (Ap 21,5)
Ciao a tutti. Speriamo che, nonostante il periodo difficile che stiamo vivendo causato dalla pandemia, questa estate possiate aver goduto di qualche giorno di riposo voi e le vostre famiglie. 
All’inizio dell’anno pastorale ci lasciamo guidare da queste parole che il Signore ci rivolge nel libro dell’Apocalisse: “Ecco, io faccio nuove tutte le cose”. Parole di grande speranza perché ci dicono che Dio fa nuove le cose che già ci sono! Crediamo in un Dio capace, non di buttare, ma di rinnovare, riparare, ri-costruire sempre la nostra vita, la vita della nostra comunità, e anche la storia che in questo tempo sembra così incerta e difficile da affrontare. 
[bookmark: _GoBack]Vi lasciamo anche un piccolo commento di Papa Francesco su queste parole dell’Apocalisse: “La speranza cristiana si basa sulla fede in Dio che sempre crea novità nella vita dell’uomo, crea novità nella storia, crea novità nel cosmo. Il nostro Dio è il Dio che crea novità, perché è il Dio delle sorprese…provate a meditare questo brano della Sacra Scrittura non in maniera astratta, ma dopo aver letto una cronaca dei nostri giorni, dopo aver visto il telegiornale o la copertina dei giornali, dove ci sono tante tragedie, dove si riportano notizie tristi a cui tutti quanti rischiamo di assuefarci…La vita purtroppo è anche questo. Qualche volta verrebbe da dire che è soprattutto questo…Può darsi. Ma c’è un Padre che piange con noi; c’è un Padre che piange lacrime di infinta pietà nei confronti dei suoi figli. Un Padre che ci aspetta per consolarci, perché conosce le nostre sofferenze e ha preparato per noi un futuro diverso. Questa è la grande visione della speranza cristiana, che si dilata su tutti i giorni della nostra esistenza, e ci vuole risollevare” (Papa Francesco udienza generale 23 agosto 2017).
Ecco i primi appuntamenti di questo nuovo inizio pastorale che vi preghiamo di diffondere nei vari gruppi e a tutte le persone della nostra comunità:
Da domenica 19 settembre l’orario delle messe tornerà ad essere il seguente: domenica ore 8,30-10,00-11,15-12,15-18,00------feriale ore 7,45 e ore 18,00
SABATO 18 SETTEMBRE: Papa Francesco ha convocato una piccola rappresentanza di tutte le parrocchie di Roma in san Pietro-aula Paolo VI (5 px per ogni parrocchia), per darci le indicazioni sul nuovo anno pastorale e soprattutto sul sinodo della Chiesa Italiana che inizierà ad ottobre.
SABATO 2 OTTOBRE CI SARA’ LA GIORNATA DI INIZIO ANNO DELLA NOSTRA COMUNITA’. UN OCCASIONE IMPORTANTE PER RIPARTIRE INSIEME. Quest’anno, per rendere più agevole la partecipazione, la faremo in parrocchia (orari e modalità saranno comunicate al più presto). Sarebbe davvero bello poterci essere tutti ed è per questo che ci sarà anche un servizio di baby-sitting che si prenderà cura dei nostri figli più piccoli.
Sicuramente con molti ci sarà l’occasione di salutarci prima ma speriamo di rivederci tutti il 2 ottobre per mettere insieme i primi passi in questo nuovo anno pastorale!
Un grande abbraccio
Don Paolo, Don Diego, Padre Didier, Don Giuliano
 

